

《海口东门社区意见箱投递口离地面2米》(详见本报16日7版、17日8版)

追踪
1

社区党支部书记道歉

琼山区全面排查整改辖区公共服务设施的设置

本报讯 5月16日,本报报道海口琼山区滨江街道办东门社区意见箱的投递口离地面2米,引琼山区高度重视,立即对东门社区意见箱设置过高的问题进行整改。昨晚,琼山区召开新闻通气会,滨江街道工委书记王小雄向媒体通报整改情况,东门社区党支部书记、居委会主任通过媒体向辖区居民道歉。

据悉,东门社区现已将意见箱调整到更醒目的位置,距离地面约1.2米。同时,区委、区政府责成滨江街道对相关责

任人进行问责,滨江街道依规给予东门社区党支部书记、居委会主任责令书面检查、通报批评问责,给予东门社区党支部书记、居委会副主任(分管四议三公开工作的委员)责令书面检查、通报批评问责。

“意见箱设置过高不是小问题,而是体现出一些干部以人民为中心的思想贯彻不到位、认识不深刻,对便民利民措施落实存在不合理的地方,我们虚心接受媒体和群众的监督,坚决整改,推进工

作。”琼山区相关负责人表示。

据介绍,琼山区以此事为教训,已要求全区各镇街、各部门举一反三,对包括意见箱设置在内的公共服务设施进行全面排查,政务中心、卫生、商务、教育、环卫、民政等部门根据服务窗口职能进行全面排查,发现问题及时整改,坚决反对形式主义和官僚主义,坚决落实以人民为中心思想,提高政治站位,为群众提供更便捷、更舒适的工作生活环境。

记者 钟起的 / 文 通讯员 林先锋 / 图



东门社区重新安装意见箱,离地面1.2米

追踪
2

《女子小区门口遭4男持棍棒殴打致骨折》(详见本报2017年9月18日4版)

4名嫌疑人落网 1人仍在逃

本报讯 去年9月份,家住澄迈县金江镇的黄女士在自家小区门口被4名手持棍棒的陌生男子殴打,导致其左臂骨折、腿部多处受伤,案发后,澄迈警方介入调查。昨日,记者从澄迈县公安局了解到,目前,警方已经将参与此案的4名嫌疑人抓获,另外

还有一名黄姓嫌疑人在逃。

“事发当天,我和朋友聚会结束后就回家,刚走到小区门口,从旁边突然窜出4名手上拿着棍棒的男子,他们一上来就打我。”黄女士说,她一边躲闪一边往小区里跑,其中三名男子看到保安出来后就停下

了脚步,但仍有一名男子持棍棒继续殴打她,直到保安走上前才罢手离开。

整个殴打过程大概持续10分钟,全过程被小区的监控拍到。

事发后,澄迈派出所受理此案。昨日上午,记者从澄迈县公安局获悉,参与此案

的共有5名嫌疑人,均为澄迈人,其中廖某、王某、陈某、王某4名嫌疑人均已在案发后陆续被抓获,其中两人是在海口作案时被警方抓捕,目前还剩黄某一人在逃。警方上周已将案件移送检察院起诉,黄某将被网上追逃。

记者 张野

离婚后重新组建家庭,还生了一对龙凤胎

拒绝支付前妻补偿金和女儿抚养费

执行法官说不履行义务将被拘留,他才乖乖还款

本报讯 离婚后,琼海男子阿俊(化名)组建新的家庭,并生育了一对龙凤胎。5月7日晚上11时许,阿俊回家后,突然被执行局的法官依法带回法院准备拘留。原来,阿俊未执行法院判决,向前妻支付3万元经济补偿金以及女儿的抚养费,被法院强制执行。

阿俊与阿清(化名)都是琼海人,两人自由恋爱后生育了女儿琪琪。当时两人都没有达到法定婚龄,双方按照农村当地的习俗办了酒席。达到法定婚龄后,两人在琼海市民政局登记结婚。婚后的生活中,两人因性格等原因矛盾不断加深,2014年分居。

2017年2月6日,阿俊以夫妻感情彻底破裂为由向法院提起离婚诉讼,请求判决准予离婚。经法院调解,两人自愿离婚,原告阿俊于每月10日前向阿清支付女儿的抚养费

500元,直至女儿年满18周岁止,并应于2018年1月31日前向阿清支付经济补偿金3万元。阿俊到期拒不履行其义务。阿清多次索要未果,向法院提出强制执行申请。

执行法官向被执行人阿俊发出执行通知书、报告财产令,要求被执行人阿俊履行相应法定义务,阿俊拒不履行。据了解,阿俊再婚生育一子一女。

5月7日晚11时许,执行法官收到被执行人在家的消息后,立刻联系琼海某派出所连夜出发,带队对被执行人实施拘传,法院拘传被执行人阿俊后,执行法官向他释明了生效法律文书,并告知如不还款,有可能对其进行拘留。被执行人当场服软,立刻与姐夫联系,其姐夫当晚带着33650元现金来法院还款。

记者 吴兴 通讯员 王超慧

我省全面推进公共消防服务基础设施建设

建筑总面积达50万平方米的新建住宅小区应建小型消防站

本报讯 日前,省公安厅、省规划委员会、省国土资源厅、省住房和城乡建设厅联合印发了《关于加强小型消防站等公共消防服务基础设施建设的意见》(简称《意见》)。

《意见》明确规定,既有住宅小区或建筑已经达到配套公共消防服务基础设施标准的,各地有关部门应当结合当地经济社会发展实际情况,因地制宜完善公共消防服务基础设施建设。其中,建筑总面积达50万平方米的新建住宅小区和工业、商业区域或单体建筑面积达到30万平方米的建设工程项目;商业密集区、耐火等级低的建筑密集区、老城区、历史地段或街区;经消防安全风险评估确有必要的区域应当设置小型消防站。对于居住户数在9000户及以上的新建项目,应将消防安全宣传教育室纳入社区公共用房统一安排。

为切实推进公共消防服务基础设施建设,《意见》明确了国土、规划、住建、公安、综合行政执法等部门的责任。

《意见》要求各地规划部门在审查建设工程设计方案总平面图时,对于不按要求预留公共消防服务基础设施用房的,不得给予审批通过。各地新出让的国有建设用地要将规划部门在用地规划条件中明确应配套的公共消防服务基础设施规模和设施要求作为土地出让的条件载入招拍挂交易文件,明确建设内容、建设标准产权归属等。各地综合行政执法部门依法查处建设单位擅自缩减配套公共消防服务基础设施项目及规模、擅自调整配套公共消防服务基础设施项目位置,或者不按照规定建设时序进行建设等违法违规行为。

记者 钟起的 通讯员 钟坚

“反电信网络诈骗”专栏



“消失”的恋人

相亲网站上认识的男友,用她的身份信息在网贷平台等借款20万余元后“失联”了

蔡晓云介绍,去年7月份她在世纪佳缘相亲网站上结识了一名男子,“他说他叫符彦,是海口人,今年35岁,住在美兰区,从事工程方面的工作。”蔡晓云说,两人认识一段时间后,很快就确定了男女朋友关系。“我们交往初期,他就用我的支付宝花呗套现800元。”

蔡晓云介绍,两人交往7个月期间,男子在经过她同意后,先后用她的身份信息办理了7张信用卡。“他说他的工程项目出了一点问题,需要资金周转,给工人发工钱,就用我的身份信息办理多家银行的信用卡,7张信用卡的密码都是一样的。”蔡

晓云说,男子用这7张信用卡共刷了约12万元。

“他获取了我的信任后,还用我的身份信息在网贷平台上借款8万多元。”蔡晓云说,该男子在网贷平台借款后,在一定期限内会还款,之后再继续借,并通过她的支付宝账户将钱转到3个固定账户上。

“他有3个电话号码,平时都是他来找找我。”蔡晓云说,今年2月份,她给男子打电话、发微信,对方都没有接电话,也不回复。“后来我到他所说的工作单位找他,但该公司的人说公司里根本没有符彦这个人。”意识到自己被骗后,蔡晓云前往派出所报案。

本报讯 近日,家住海口市山高村的蔡晓云(化名)到城西派出所报案称,去年7月,她通过世纪佳缘相亲网站结识了一名男子,并发展成为男女朋友关系。“我们交往了7个月,其间他用我的身份信息从信用卡、网贷平台、小额贷款公司等共借款20万余元,今年2月份,他突然‘消失’了”。

记者 金浩田
通讯员 王晴 王宇

海南省反电信网络诈骗中心提醒:

使用微信、QQ、微博等网络社交工具交友时一定要谨慎,切勿轻信他人,尤其在涉及财务等方面一定要提高警惕。广大市民还要加强个人隐私保护。



诈骗中心二维码
海南省反电信网络诈骗